

MAURICIJUS

EGZOTIČNI RAJ IZ SNOVA

„Prvo je nastao Mauricijus, pa onda raj, koji je zapravo kopija Mauricijusa“, rekao je svojevremeno Mark Tven, što pokazuje zašto ga nazivaju Ostrvom za medeni mesec



Le Morne Brabant, podvodni vodopad

Smešten u azurnim vodama Indijskog okeana, Mauricijus je rajska destinacija koja posetiocima obećava nezaboravno iskustvo. Palme koje okružuju prelepe plaže s belim puderastim peskom, koralni grebeni, neverovatna priroda, rum i ukusna hrana, luksuzna odmarališta – sve su to savršeni razlozi da posetite ovo egzotično ostrvo.

► Kako doputovati?

Ostrvo se nalazi na jugozapadu Indijskog okeana, na oko 800 km istočno od Madagaskara i oko 200 km od francuskog ostrva Reunion. Ovu afričku državu čine ostrva Mauricijus, Rodrigez i još oko 50 ostrvaca. Međunarodni aerodrom „Sir Sevosagur Ramgolam“ nalazi se na 48 km jugoistočno od glavnog grada Port Luisa. Ostrvo je povezano s gotovo celim svetom zahvaljujući mnogim avio-kompanijama.

PTICA DODO – NACIONALNI SIMBOL

Ovde je nekada živela danas izumrla ptica dodo, kao i džinovske kornjače. Međutim, pošto su je Holanđani istrebili loveći je za ishranu, dodo sada postoji samo kao nacionalni simbol. Posle sticanja nezavisnosti, u nekadašnjoj britanskoj koloniji ubrzano se razvijaju turizam, proizvodnja tekstila i šećera, bankarstvo, tržište nekretnina, informacione tehnologije, obnovljivi izvori energije, prosveta i zdravstvo, što je Mauricijus učinilo jednom od bogatijih afričkih država. Iako se širom ostrva mogu videti polja šećerne trske, danas postoje samo tri fabrike za njenu preradu, dok ih je nekada bilo mnogo više, kao na primer 1860. godine kada ih je bilo čak 296.

NAJBOLJE VREME ZA ODMOR

Mauricijus ima tropsku klimu i dve glavne sezone, što znači da ga možete posetiti i plivati u okeanu preko cele godine. Ali, vreme se može naglo promeniti kada sunce zamene vetar i kiša. Pošto se nalazi južno od ekvatora, godišnja doba su suprotna našim u Evropi. Leto

traje od novembra do aprila, dani su dugi i vlažni, s prosečnom temperaturom vazduha 28–34 °C i temperaturom vode 26–30 °C, a sunce zalazi oko 19 sati. Sezona ciklona traje od kraja decembra do marta. Zima počinje u maju i traje do oktobra, temperatura vazduha je 22–28 °C, uz manju vlažnost, a temperatura vode 22–25 °C.

RELIGIJA I HINDUISTIČKI HRAM

Na Mauricijusu su zastupljene skoro sve religije. Dominira hinduizam koji obuhvata polovinu stanovništva, a slede hrišćanstvo i islam. To znači da širom ostrva možete videti razne verske objekte, kao što su hinduistički hramovi, crkve i džamije. Najsvetije mesto je hinduistički hram na Ganga Talao, svetom jezeru poznatom kao **Grand bassin** ili Veliki bazen. Pre hrama naići ćete na džinovske statue boginje Šive koja je visoka 33 m i boginje Durga Maa.

OD HOSTELA DO LUKSUZNOG SMEŠTAJA

U zavisnosti od vašeg budžeta, postoje različiti tipovi smeštaja: od hostela, apartmana, malih butik hotela i hotela s nekoliko zvezdica, do luksuznih odmarališta sa šest zvezdica. Cene vari-



Port Luis, pogled s tvrđave Fort Adelaide

MALO ISTORIJE

Veruje se da su arapski mornari bili prvi koji su došli na ovo ostrvo. Ali zvanično, Mauricijus su otkrili Portugalci prema sačuvanim mapama s početka 16. veka. Stolećima je ostrvo bilo dom Holanđanima, Francuzima, Englezima, Indijcima i Kinezima. Ova neverovatna mešavina kultura imala je veliki uticaj na stanovništvo Mauricijusa. Prvi stanovnici su bili Holanđani koji su se naselili 1598. godine. Ostrvo su nazvali *Ile Maurice* po princu Moricu van Nasau (Maurits van Nasau), tadašnjem guverneru Holandije. Zaslužni su za početak proizvodnje šećerne trske, uzgoj domaćih životinja i jelena. Zbog teških uslova napuštaju ostrvo 1710, a pet godina kasnije stižu Francuzi. Osnovani su Port Luis kao pomorsku bazu, centar brodogradnje i trgovine. U toku ovog perioda povećala se trgovina robljem iz Afrike i Madagaskara zbog razvoja industrije šećera. Francuzi su vladali ostrvom do 1810. godine kada ga preuzimaju Englezi i ono postaje glavna kolonija Britanske imperije za proizvodnju šećera. Ukidanje ropstva 1834. rezultiralo je dolaskom velikog broja radnika iz Indije, Kine i Azije, kao i Madagaskara i Mozambika. Većina njih su bili hinduističke i muslimanske vere, što je promenilo strukturu stanovništva. Britanska vladavina je okončana 1968, a Mauricijus je postao republika 1992. godine.



TEKST Nataša Vuković, „Natania Travel“

raju zavisno od perioda, a najviše su u decembru, januaru, februaru i martu, kao i za Božić i Uskrs. Najpopularnija turistička mesta nalaze se na severu i severozapadu, kao što su *Grand Baie* i *Trou aux Biches*, *Flic en Flac* na zapa-



du i prelepa oblast Morne s luksuznim odmaralištima. Uopšte uzevši, putnik s manjim budžetom može očekivati da troši 50–80 evra dnevno, a onaj srednjeg ranga 100–150. Sve zavisi od vrste smeštaja, hrane i prevoza, kao i vaših interesovanja i aktivnosti.

ŠTA VIDETI I KAKO SE KRETATI

Ostrvo nudi mnoštvo atrakcija za posetioce koji traže opuštanje, kulturne znamenitosti, prirodu i morske avanture. Možete iznajmiti automobil i sami poći u istraživanje ili rezervisati izlete preko agencija. Imajte na umu da se na Mauricijusu vozi levom stranom! Glavni grad **Port Luis** se nalazi na severozapadu. Prošetajte ulicama koje vrve od ljudi i posetite živopisnu pijacu, gde možete pronaći raznovrsnu odeću, suvenire, aromatične začine i hranu. Moderni deo grada je **Caudan Waterfront** u luci, sa šetalištem, restoranima, barovima, muzejom *Blue Penny*, tržnim centrom i mnoštvom prodavnica.

Posetite **Citadelu**, poznatu kao Fort Adelaide, staru kamenu tvrđavu koju su Britanci podigli na brdu, odakle se pruža divna panorama grada i luke. Popularna turistička mesta su i **Champs de Mars**, jedna od najstarijih trkačkih staza na svetu, koja datira s početka 19. veka i džamija *Jummah* s kraja 19. veka, koja se nalazi na ulazu u Kinesku četvrt, gde takođe možete obići mnogo prodavnica, restorana i suvenirnica.

Botanička bašta Pamplemousses je jedno od najposećenijih mesta i nalazi se 13 km severozapadno od Port Luisa, izgrađena 1770. godine. Tu možete provesti ceo dan šetajući stazama i diviti se raznom tropskim drveću, biljkama, cveću i lotosovim ljljanima.

NESTVARNE PLAŽE

Ostrvo je poznato i po čarobnim pešćanim plažama u ukupnoj dužini od 330 km i toplom tirkiznom moru.

Le Morne Brabant je najviše fotografisano mesto na Mauricijusu, s prelepom plažom, bujnim



Botanička bašta Pamplemousses



Plaža Trou aux Biches



Plaža Gris Gris

rastinjem i luksuznim hotelima. Posetiocima su na raspolaganju tročasovne pešačke ture s vodičem do vrha planine Morn, odakle se pruža neverovatan pogled na plažu i okean. Inače, na ovom području postoji jedinstven prirodni fenomen – podvodni vodopad! U stvari, to je optička varka, koja se vidi samo iz vazduha.

O ovoj planini postoji jedna tragična priča koja datira iz davne 1834. godine – o grupi odbeglih robova koji su se na njoj krili. Kada su se predstavnici vlasti uputili tamo da im kažu kako je izglasan Zakon o ukidanju ropstva, robovi su se, u strahu da će biti vraćeni gospodarima i kažnjeni, popeli na vrh planine i bacili se u okean.

Flic en Flac je divna plaža u istoimenom selu dugačka skoro 8 km. Prelepa **Gris Gris** se nalazi na najjužnijem delu ostrva. Plivanje i ronjenje nisu dozvoljeni zbog jakog vetra, morskih struja i velikih talasa. Ali, zato možete uživati u divnim prizorima koju pruža moć mora i vetra...

Po mišljenju mnogih putnika, najlepša plaža je **Trou aux Biches** na severu ostrva, pored koje se nalazi istoimeni gradić. Dugačka plaža **Mont Choisy** se nalazi u zalivu na severozapadnoj obali Mauricijusa, dok plaža **Cap Malheroux** pripada ribarskom seocetu u blizini *Grand Baie*, na severnoj obali. Prelepa laguna, plavo more i crkva *Notre Dam Auxiliatrice*, poznata i kao Crkva sa crvenim krovom, čine neverovatan prizor.

Još jedno nezaboravno iskustvo jeste izlet brzim čamcima ili katamaranom do Ostrva jelena **Ile aux Cerfs**. Ovde možete povesti čitav dan ploveći oko ostrva i uživajući u pogledu na Indijski okean, a zatim se opustiti, sunčati, plivati i roniti.

PRIRODA, VODOPADI, NACIONALNI PARKOVI

Gde god da pogledate oko sebe, svuda se pružaju raskošni prizori plaža, zelenila, vodopada, klisura, plantaža šećerne trske, brda i planina.

Trou aux Cerfs nas podseća na vulkansko poreklo ostrva. Nekađnji krater je potpuno prekriven drvećem i zelenilom, dok se



Chamarel 7 Earth

u sredini nalazi malo jezero. **Chamarel 7 Earth** je jedno od najčarobnijih mesta koje sam ikada videla! Sedam izmešanih boja zemljanih dina čine jedinstveno delo Majke prirode. Mislim da fotografija govori više od hiljadu reči! U blizini se nalazi i **Chamarel**, najviši vodopad na ostrvu, okružen zelenilom i šumom. Nacionalni park **Black River Gorges** je još jedna lokacija koju obavezno morate videti. Impresivna brda, doline, vodopadi, endemske biljke, retke ptice i Aleksandrin vodopad, pokazuju nam divlju stranu prirode i ostatke autohtonih šuma. U najpoznatijem nacionalnom parku prirode **Casela**, pored safarija i raznih aktivnosti, možete prošetati u društvu s lavovima.

GASTRONOMIJA

Razni narodi su doneli svoje lokalne recepte, čineći mauricijumsku kuhinju fantastičnom mešavinom indijskih, kreolskih, francuskih i kineskih jela. Začini se obilato koriste u jelima. Probajte svežu grilovanu ribu i morske plodove, francusko pecivo i hleb, persijsku faludu, vrep zvani *dhol-puri* ili birijani na bazi pirinča. A sigurna sam da ćete uživati u degustaciji ruma i još dugo pamtiti ukuse raznih čajeva i zadržavajuće prizore plantaža čaja *Boa Cheri*. Raznovrsni čajevi, rum, mnoštvo začina i savršene makete brodova, najlepše su uspomene koje možete poneti kući za sebe ili kao poklon za svoje voljene.

ZELENI RAJ U INDIJSKOM OKEANU

Mauricijus je destinacija iz snova koja svake godine privlači sve više ljudi. Zanimljivo je da ovo malo područje ima toliko različitih aktivnosti koje vam može ponuditi, bez obzira na to da li putujete sami ili u društvu, s porodicom ili prijateljima. I zato, spakujte kofere i pripremite se za putovanje koje će vas ostaviti bez reči, dok vas preplavljuju zvuci sega muzike, nastale iz duše napaćenih robova.



Vodopad Chamarel

